

全市市场监管工作会议召开

本报讯(新乡日报全媒体记者丁艳冰)2月27日,全市市场监管工作会议召开,通报2023年度市场监管系统先进荣誉情况,现场进行市场监管工作经验交流,对市场监管工作进行安排部署。市委常委、副市长祁文华出席会议。

祁文华强调,作为服务经济建设、科技创新的重要职能部门,市场监管部门要在“稳”字上聚焦聚力,着力守底线、护民生,以对人民群众极端负责的精神,层层压实安全管理的政治责任,全面提升保障能力。面对新形势、

新变化,市场监管部门要充分发挥职能优势,以高效服务助力高质量发展。要围绕重点产业链,大力开展质量提升行动,持续加大对优势骨干企业的服务和支撑力度,梯次培育优势质量企业,在质量奖评选中取得新突破。要扎实推进消费环境建设,提升人民群众在消费领域的获得感、幸福感、安全感。要坚持改革创新,锐意进取,不断强化机制建设,提高应对风险、迎接挑战的能力水平,努力为实现全市经济高效运行和健康发展提供有力保障。

赵学生:搭起生命之桥 救援刻不容缓

□新乡日报全媒体记者 李文奇 姜楠

这个冬天格外寒冷,新乡遭遇了几天大雪。当市民都匆匆回家避寒取暖时,红旗区小店镇斑马救援队队长、红旗区应急救援协会会长赵学生和队员们却逆行而上,冲进疾风骤雪中,寻寻觅觅十几个小时,终将风雪中走失的老人平安送回家。

赵学生身材健硕,话语却显迟缓,他的脑部动过手术,2006年那场车祸差点儿送了命。但就是这段生死经历,让他越发认识到生命的可贵,康复后,他走上了救援之路。

救援刻不容缓,赵学生带领他的团队无数次逆行而上,为身处险境的人们搭起生命之桥。他们对生命的珍惜与热爱,汇聚成一股股暖流,流淌在无限的大地,更流淌在人们的心里。2023年,赵学生上榜“河南好人”,他的救援故事感染了更多的人。

从2016年赵学生加入红旗区小店镇斑马救援队至今,救援项目逐渐专业,业务范围不断扩大,队员人数从0

增长到300人,开展救援1.1万多人次,出队2.18万人次,出动车辆7171辆,实施道路救援1000多次,组织义务培训200余场……这些数字的背后,是救援队员们不知多少个日夜的执着坚守与无私奉献。

身为队长,赵学生除了要对被困群众的生命安全负责外,还要对队员负责。因此,救援队的队员必须经过层层考核和培训,还要定期进行各种实操演练和技能考核。“我们一定要符合资质,如果不够专业,反而容易好心办坏事。”在他的严格把控下,救援队成立至今,从未出现过任何因救援知识不足而产生的意外或事故。

还记得2021年,我市遭遇强降雨天气。洪水中,一家医院内有危重病人需要紧急转运。赵学生知道,时间就是生命。他和队员们昼夜奋战,终于将危重病人成功转移。来不及包扎被水泡得溃烂的双脚,赵学生和队员们的身影又出现在了牧野湖边,他们扛沙袋、打木桩,连续数天没有睡过一个囫囵觉,生怕洪水冲垮堤坝。

除了本地救援,救援队还跨省执行

救援任务。还记得在被洪水围困的一个小城,积水深且水情不明,冲锋舟的底部随时有被划破的可能。面对此情,赵学生心里也犯怵,但听到远处传来的阵阵求救声,他心一横:“救人!说什么也要把他们救出来!”赵学生和队员们不分昼夜,轮流上阵,最终在一周时间内,仅用两艘冲锋舟就解救、转移被困群众500多人。

“救援这个工作不仅得动手,还得动脑子。”在参与过一些消防救援后,赵学生发现,一些火情的延误,是因为道路狭窄,大型消防车不易进入。他看在眼里,急在心上。于是,他又投入数万元,研发微型多功能消防车,灭起火来速度更快、用人更少。

授人以鱼,不如授人以渔。为了让更多人掌握救援知识与技能,赵学生走进学校和社区,开展各类应急培训,普及防灾知识,还自筹资金建造培训授课大厅,内设各种免费急救课程,“不为别的,就是想救更多的人”。

救援队的一切救援行动都是纯公益

性质的,队员们经常贴钱、贴时间,有时还要面临一些未知的危险。即便如此,每当有人需要帮助,他们仍然义无反顾。

逆行者的背后,总有人在默默坚守。“家人都很支持我做公益,但是我亏欠他们太多了。”因为一心扑在救援事业上,赵学生很少参与家事。但是妻子的话语给他打了一针“强心剂”。“你忙你的,家里的事情不用操心。”正因如此,赵学生才能毫无后顾之忧地冲在救人一线。

当地政府为支持救援队的公益事业,无偿为他们提供了办公室,水电费全免。公安干警们也说:“只要是救人,我们一定全力支持你们。”

一股股“家力量”,一句句暖心话,更坚定了赵学生和队员们逆行救援的决心。“只要有人需要帮助,我们将不以山海为远,竭尽全力。”说起对未来的展望,赵学生的话简单而充满力量。这支热心公益、无私奉献的队伍,不顾个人安危,不计个人得失,用自己的善举点亮了一盏盏希望之灯,用自己的血肉之躯搭建起了一座座生命之桥。

十万分之一概率遇见“你” 00后男孩儿捐献造血干细胞成功

□新乡日报全媒体记者 璐洁

近日,一名00后男孩儿在病房里度过了一个难忘的节日。元宵节当天,我市2024年首例造血干细胞捐献者姜英俊在省肿瘤医院完成捐献,用爱为患者的生命接力。

“尽早加入就能尽快帮助需要的人。”2002年出生的姜英俊是天津中医药大学的一名学生,在家人的影响下,爱心的种子很早就在他心里发芽。2021年,一次偶然的机会,姜英俊参加了学校举办的造血干细胞捐献知识宣讲会,了解到造血干细胞对血液病患者的重要作用,便毫不犹豫地和同学们一起主动加入中国造血干细胞捐献者资料库。

非血缘关系之间的造血干细胞适配概率只有十万分之一。让人振奋的是,2024年元旦刚过,姜英俊就接到了市红十字会工作人员打来的电话,在电话里他得知自己与一名血液病患者配

型成功。当工作人员询问他是否愿意捐献造血干细胞,挽救患者生命时,姜英俊毫不犹豫地回答:“我愿意。”

当天上午,姜英俊走进采血室,血细胞分离机持续运转,深红的血液从左手流出,经过机器分离与造血干细胞的采集后,再从右手返回体内,历经4个小时,采集顺利完成,他成功为一名血液病患者捐献造血干细胞混悬液201ml,他也成为我市第57例、我省第1344例、全国第16989例非血缘关系成功捐献志愿者。

春节期间,姜英俊一直惦记着这件事,特别注意清淡饮食,加强锻炼,让自己以更健康的状态进行捐献。“造血干细胞配型成功很不容易,十万分之一的概率能‘遇’到这小患者,我感到很荣幸,也很幸运!”

姜英俊告诉记者,这次经历对他来说弥足珍贵,希望小患者能早日康复,茁壮成长,自己也将这份爱心传递给更多人,帮助更多需要的人。

邓志军《诚信中国》一书出版

本报讯(新乡日报全媒体记者李青春)近日,由红旗区诚信社区党委书记、全国“诚信之星”邓志军和中国作家协会会员刘长利共同编著的《诚信中国——全国道德模范诚信故事》一书,由河南人民出版社出版。全书26.5万字,由刘源将军作序。

该书根据第一届至第八届全国道德模范及部分提名奖获得者的诚实守信典型事迹撰写而成,旨在打造诚信“群英谱”,为坚持诚实守信的道德模范人物立传。全书以纪实文学的形式,真实生动地讲述全国道德模范人物的诚信故事,展现他们诚实守信的家国情怀和精神动力,诠释诚实守信的内涵及时代价值,感人至深,可读性强。这些从人民群众中涌现出来的“诚信模范”,其诚信事迹接地气、看得见、学得到,具有鲜明的典型性、感召力、引领力,对于发挥诚信典型的示范作用,营造“守信者荣、失信者耻、无信者忧”的社会氛围,进而推动构建当代诚信社会建设具有积极意义。

诚实守信是中华民族的传统美德,是为人之本、兴国之基,是培育和践行社会主义核心价值观的重要内容。《诚信中国——全国道德模范诚信故事》一书的出版,正是一本讲述诚实守信不可多得的专著。

封丘县尹岗镇 开展“送荣誉到村”表彰活动

本报讯(新乡日报全媒体记者郭书武 实习生杜佳怡)为进一步弘扬孝老、敬老的传统美德,倡导新时代文明好风尚,以乡风文明助推乡村振兴,2月25日,封丘县尹岗镇党政班子成员带队到各村开展“送荣誉到村”表彰活动。

镇、村干部带领锣鼓队,锣鼓打鼓将荣誉奖牌和奖品送到“好媳妇”“好婆婆”“文明家庭”获奖者手中。表彰活动由各村党支部书记主持,镇党政班子成员为获奖者颁发荣誉奖牌和奖品,现场气氛十分热烈,掌声、祝贺声、欢笑声不停,喜气洋洋,为欢乐的元宵节又增添了一份浓浓的节日气氛。

“进了婆家门,就是婆家人。作为

儿媳妇孝敬婆婆,多为家庭做事,多为家人着想,是我们儿女应尽的义务和责任。一家人和睦睦、快快乐乐,家庭才能越来越兴旺。”大庄村“好媳妇”获得者陈红双自豪地说。

该镇党委书记表示,本次活动旨在弘扬中国传统优秀文化,倡导孝老、敬老、尊老、爱老,引导村民从自身做起,从家庭做起,树立良好的家风家规。评选出来的“好婆婆”“好媳妇”“五好文明家庭”都有自己不同于他人的感人之处,希望受表彰的先进典型再接再厉,用模范行为影响身边更多的亲朋好友,为“大美尹岗”的文明建设及乡村振兴注入精神源泉,让全镇29个行政村开遍文明之花,结出文明硕果。

获嘉县照镜镇 以营商环境之“优” 促高质量发展之“进”

本报讯(新乡日报全媒体记者赵政策)一流的营商环境是经济发展的“强磁场”。日前,获嘉县照镜镇深入践行“二马”机制,在优化营商环境这条赛道上全力开跑,拿出“拼”的心态、“赶”的姿态、“实”的状态,吹响龙年拼经济主号角。

倾听企业声音,搞好服务保障。该镇领导班子把“行走的办公室”开进基层,深入重点企业项目开展走访调研,召开3次座谈会,倾听企业发展诉求,着力解决企业发展和项目推进中遇到的堵点、痛点、难点问题9个,全方位保障企业健康稳定发展。

坚持就业优先,夯实民生之本。聚焦“稳就业”目标,抢抓春节招工“黄金期”,全力配合“春风行动”就业招聘活动,通过会议、宣传台、横幅标语等方

式,大力宣传优化营商环境政策和措施,引导企业扩大用工需求,创造良好就业条件,切实筑牢民生“压舱石”,实现就业开门红。

加强宣传力度,提供培训服务。结合“五经普”,积极开展零距离送政策,上门精准对接服务,结合企业性质领域,划重点、找关键,点对点进行宣讲,提升政策的适配度、适用度。同时,积极召开专题培训会,提高企业、群众对优化营商环境政策的知晓率,开展举办各种形式类别的职业技能培训,切实提高企业职工的职业技能水平。

营商环境“优”无止境。该镇将全力以赴以营商环境之“优”,促经济之“稳”,谋发展之“进”,为全镇打好新形势下高质量发展“主动仗”,注入新动力,提供强支撑。



“春风行动”为残疾人圆梦

2月25日,牧野区残联组织100余名残疾人,参加了牧野区人社局在市万达广场举办的“春风行动”新春招聘会。本次招聘会共有170余家企业参与,提供了3000余个岗位,十多名残疾人与企业达成了合作意向。

新乡日报全媒体记者 李青春 摄

“以青春之名 赴家乡之约” ——我市大学生寒假“返乡”社会实践活动综述

□新乡日报全媒体记者 吕晓彤

“作为新时代大学生,要心怀梦想,以理想为帆,不惧远航,积极参与到社会实践当中,用行动回馈社会。”“如何不负青春,实现人生理想?还需要从实践中汲取力量,提高自身素质,练就过硬本领。”……今年寒假陆续结束,我市参与“返乡”社会实践活动的大学生纷纷在微信朋友圈、记录和分享着自己参与社会实践的感悟与收获。

自1月11日起,团市委号召各县(市、区)共青团组织,积极动员返乡大学生参与“返乡”社会实践活动,帮助大学生锤炼本领,增长才干,增强社会责任感与使命感。

为满足青年文化需求,提升青年文

化活动质量和效益,团辉市委开展了“以青春之名,赴家乡之约”——2024年寒假青年城市文化月活动,组织112名返乡大学生参加岗前培训,在冀屯镇清华大学乡村振兴工作站、孟庄镇高村举办返乡大学生交流分享会;参观郭兴事迹展览馆,感悟先进党员的爱国主义精神;开展123名大学生清扫路面、政务服务、守护学生安全等志愿服务活动。“从初入红色沃土缅怀先烈,到志愿服务实践,再到领略家乡的蝶变,我充分感受到家乡乡村振兴迈向高质量发展的巨大潜力。”湖北民族大学学生刘中华总结了自己的实践历练感受。

寒假期间,担任团长垣市委新媒体编辑部、长垣市大学生联盟主席的中国社会科学院学生高雨冰,在做好团委日

常工作的同时,还参加了七彩课堂、文明城市创建、青春寻访等各类志愿服务。同时,参与了青年发展型城市建设调研,共同谋划了青春音乐会、青年圆桌派、社区公益课堂等活动。高雨冰表示,社会实践是学校课堂的补充和延伸,也是青年学子学以致用的重要形式与途径。青年学子要脚踏实地,以青春之我,筑美丽家园,以当代青年向上向善的生机活力,与祖国发展同向而行。

团市委在本次实践活动中,坚持“受教育、长才干、作贡献”的宗旨,发挥县级团委的“生源地”优势,引领返乡学子返回家乡参与实践,服务家乡建设发展,用实际行动在以中国式现代化推进中华民族伟大复兴的过程中贡献青春力量。

市政服务和大数据管理局 创新推动“高效办成一件事”

本报讯(新乡日报全媒体记者赵政策)近日,市政服务和大数据管理局立足政务大厅,聚焦服务需求,陆续推出全程帮办导办、在线智能辅导、“工改”网上自主申报区等创新举措,全力推进“高效办成一件事”。

“一对一”帮办更贴心。在政务服务大厅2楼特色服务功能区,增设帮办导办专员,配备服务专员,为企业和群众提供政策咨询、业务办理指导、网上申报辅导、全流程导办等“一对一”贴心服务,有效促成“特事特办、高效办成”。

“面对面”指导更精准。在市政服

务网“一件事”“工程建设项目审批”专区推出在线智能辅导服务,支持电脑端、手机端等多终端实时交互。工作人员通过屏幕共享、实时对话等功能,为企业和群众提供专业咨询导办、专人专属快办等“远程辅导”,实现政务服务“可视化咨询”“可视化辅导”。

“手把手”服务更快捷。在政务服务大厅1楼工程建设项目审批专区内设置“网上自主申报区”,将工程建设项目申请由线下向线上延伸,由线上向移动端转移,助力工程建设项目审批跑出“加速度”,随着服务进程将不断发展完善。

卫辉市创业贷款实现开门红

本报讯 近日,卫辉市人社局抓住春节前后劳动者换岗创业高峰期和企业复工复产的关键期,聚焦三项举措,顺利实现创业担保贷款开门红。

一是聚焦目标导向,开道宣传阵地。采用线上线下紧密结合的方式,搭建创业服务专栏,加强创业贷款政策解读,提高创业贷款知晓度,有力推动创业担保贷款工作出实效。

二是聚焦平台引领,提升创投效能。简化优化窗口受理、现场审核、项目评审流程,加快放贷审核速度,做到

能续者续、能优者优、应贷尽贷,切实提高创业者的融资体验和满意度。

三是聚焦凝聚合力,深化多方协作。深化与卫辉市农商银行、中原银行、中国邮政储蓄银行、中国农业银行等银行的协作,加强与财政、乡镇的工作对接力度,对符合条件的创业者主动对接、持续跟踪,保障贷款环节全流程畅通。今年1月至2月共发放创业担保贷款77笔2140万元,其中,支持个人创业74笔1636万元,支持小微企业发展3笔504万元。(王丽萍)

封丘县陈桥镇 万份“百家姓·百家训”进家门

本报讯(新乡日报全媒体记者郭书武 实习生杜佳怡)近日,封丘县陈桥镇制作了11974份“百家姓·百家训”宣传册,送到居民家门口进行宣传。

“诚实守信,见义勇为”“和待乡邻,宽厚谦恭”“尊老爱幼,爱岗敬业”……一张张宣传牌深入挖掘了本土家风家训文化,并结合社会主义核心价值观内容,赋予了本土家风家训文化新内涵。

2月26日,该镇班子成员、站区长、包村干部、各村“两委”开展“敲门行动”,挨家挨户张贴宣传册,还讲解了家风、家训、家规的内涵和作用,宣讲了先进家庭优秀事迹,引导居民从家家家风

等传统美德故事中,汲取道德养分,严以修身,立德践行,以身作则,传递积极向上、健康和谐的社会正能量。该镇在全镇上下掀起家庭文明新风,以好作风、好家风、好家训,奋力带领全镇上下时刻保持昂扬向上的姿态。

近年来,陈桥镇通过大力宣传社会主义核心价值观,不断宣传生活中的先进典型,树立“好人好报、德者有得”的鲜明价值导向,引导群众严正家风、崇德向善,共同遵守新风、弘扬新风,以良好的家风带动文明乡风,不断激励群众积极投身到文明建设当中来,为陈桥镇的精神文明事业高质量发展谱写更加绚丽的篇章。

市唐庄乡镇干部教育培训中心 精心筹备 卫辉市两会服务保障工作

本报讯(新乡日报全媒体记者刘军旗)卫辉市两会召开在即,近日,市唐庄乡镇干部教育培训中心切实提高政治站位,强化风险意识和底线思维,成立两会综合保障指挥部,助力卫辉市两会顺利召开。

要求部门之间各司其职、各负其责、紧密配合,做到岗位到人、任务到

人、责任到人,全面做好卫辉市两会后勤服务保障工作。对消防器材及安全设施进行大排查,消灭隐患,将食品安全抓实抓细。制订应急预案,与信访、公安、消防、交警、电力、通信等部门沟通对接,确保高标准完成各项保障接待任务。

市直机关第三党建协作组 召开党建述职评议会

本报讯 为切实推动市直机关党建的政治责任落实和全面从严治党向基层延伸,近日,市直机关第三党建协作组召开了2023年度市直机关党建述职评议会,并邀请市纪委监委、市委组织部、市人社局、市烟草局5家单位的现场述职,市委市直机关工委相关负责人对述职单位逐一进行点评,既肯定成绩,又客观地指出不足,提出下一步工作要求。每家单位现场述职后,逐一进行民主评议,对市委组织部、市人大常委会办公室等12家单位提交的述职报告进行会议审议和评议。

会议指出,过去一年,市直机关第三党建协作组各单位党组织在市委的坚强领导下,紧盯政治机关本色,坚持思想政治引领,创新理论武装入脑入心;探索基层党建组织规范化、标准化建设新载体,市直机关党组织建设实现质的提升;强化党建业务融合,服务大局有力有效,基层党组织战斗堡垒作用进一步夯实,党支部书记抓党建工作的能力和水平稳步提升,市直机关党建工作取得了新进步、实现了新发展。(马双)